香港警察值得港

全力

版

"阿 sir 加油":香港市民自发集会支持警方

新华社香港 8 月 10 日电(记者周文其、刘 明洋、仇博)10日上午,香港艳阳高照。在观 塘警署门口, 36岁的庞智笙刚搬完送给警方 的矿泉水, 递上慰问卡, 又挥舞起手中的国 旗,和同伴们共同高喊"阿 sir 加油"。他的 脸上满是汗珠

"我不觉得辛苦。警方这段时间才是真辛 苦, 他们连续加班, 有人还受了伤, 为了维护 香港的法治和我们市民的安宁付出了很多,真 的很感谢他们。"庞智笙说,希望警方继续严 正执法,将违法的激进示威者绳之以法。

10日, "守护香港大联盟"发起"全民 撑警日"活动。众多市民纷纷参与活动,自发 前往观塘、中区、葵涌等警署, 向警务人员表

在观塘警署, 约一小时内, 前后有数百名 市民前来支持警察。他们有的送上画有警察卡 通图像和爱心的慰问卡; 有的挥舞小幅国旗和 区旗,与警察开心地合影;还有的给警方送上 了饼干、矿泉水等物资。

距观塘警署约10公里的中区警署内,数 十名市民举着写有"多谢你们保护香港"的彩 色卡片,喊着"支持警察""反对暴力"等口 号,为警方加油打气。

在中区警署,记者看到,56岁的蔡志忠 和朋友们一起为警方送上慰问卡、矿泉水等。 他说, 自己是特意过来支持警察的, 警察是维 护香港繁荣稳定的重要力量, 如果他们被别有

涉

错

部发言人

就

新华社北京8

月 10 日电外交部 发言人华春莹 10 日强调,香港事务 不容任何外国干 涉,中方严正要求 英方立即停止一切 插手香港事务、干 涉中国内政的行

有记者问:据 报道,英国外交部 发言人称,拉布外 交大臣 9 日就香港 局势与香港特别行 政区行政长官林郑 月娥通话,请问中 方对此有何评论?

华春莹说,今 天的香港是中华人 民共和国的一个特 别行政区,早已不 是英国的殖民地。 英国对香港一无主 权,二无治权,三无 监督权。香港事务 不容任何外国干

本法规定,香港特别行政区的外交事务应归 中央政府负责管理。英国政府直接向香港特 别行政区行政长官打电话施压是错误的。中 方严正要求英方立即停止一切插手香港事 务、干涉中国内政的行为,不要再对香港指手 画脚、煽风点火。

香港国泰航空解雇 两名行为不当员工

被控暴动罪机师未再执行飞行任务

新华社香港8月10日电(记者丁梓懿、 朱宇轩)香港国泰航空10日证实,两名机场 员工因行为不当已被解雇,被控暴动罪机师 自7月15日起未再执行任何飞行任务。

国泰航空表示,根据该公司机师飞行职 务的标准程序,被控暴动罪的机师自 2019 年 7月30日起已没有被安排飞行职务。同时, 该机师自 2019 年 7 月 15 日起也未执行任何 飞行任务。国泰航空表示,公司一直视运作安 全及保安为首要考量。

国泰航空同时证实两名机场员工因行为 不当已被解雇。此前,国泰航空被批评有职员 恶意泄露航班旅客信息。

8月9日,针对香港国泰航空近期在多起 事件中暴露出的安全风险及隐患,民航局向香 港国泰航空发出重大航空安全风险警示。

用心的人冲垮了,那对香港会产生更大的破

作为一名商界人士,蔡志忠对香港经济 发展很关心。"受暴力事件影响,香港经济 面临一些困难,希望激进示威者可以停止暴 力行为,不要破坏香港几代人辛辛苦苦打拼 得来的繁荣与稳定。"他说,未来会继续参 与支持警方的活动, 也希望警方可以不断努 力,尽快止暴制乱。

临近中午,一批市民来到葵涌警署慰问 警方。他们拿着标语、横幅,高声呼喊"反 暴力、护法治"等口号。小朋友们送上手绘 的慰问卡,上面用稚嫩的笔迹写着"感谢你 们两个月以来, 日夜辛勤地守护香港, 我们

今年30多岁的陈先生带着妻子和小孩 一同来到警署。"这段时间警察非常辛苦,坚 守岗位,维护治安,很不容易,我们全家人都 支持他们。"他说。

陈先生的孩子还绘制了一张心意卡送给 警方。"要让下一代懂得热爱和平,知道该 怎么样去做人做事, 也希望社会秩序能尽快 恢复,不想看到暴力事件再发生。"他说。

从事保险行业的李小姐也带着3位小朋 友来到葵涌警署。她表示,激进示威者不断 用暴力冲击警方, 到处破坏捣乱, 社会秩序 混乱,幸好有警队守护,维持社会治安。带 小朋友一起来, 就是想让他们从小明白是非



▲ 8月10日,在香港中区警署,香港市民前来为警察加油。

"香港是我们所有市民的家,我们要用心 爱护它,不能让一小部分激进示威者继续破 坏我们的家园,搞乱我们的生活。"李小姐说。

香港警方葵涌分区指挥官王伟康警司 说,看到很多市民来给警察加油,感到非常 开心。这说明大部分市民对警务工作是认同 的,警方会继续依法履行职责。

新华社记者吴晓初摄

香港各界人士联署呼吁:香港不能再乱下去了!

新华社香港 8 月 10 日电(记者丁梓懿)10 日,香港各界700多位知名人士联署呼吁:"香 港不能再乱下去了!"他们希望香港市民行动 起来,止暴制乱,向暴力和乱象勇敢说"不"!

参与联署的包括王冬胜、何柱国、何超 琼、吴康民、吴光正、李家杰、李泽钜、林建岳、 邱达昌、范徐丽泰、唐英年、郭炳联、陈智思、 陈冯富珍、曾钰成、曾宪梓、黄志祥、刘业强、 郑家纯、邝保罗等726位各界人士。

参与联署的人士指出,过去两个月香港的 混乱和撕裂,令人透不过气,暴力冲击越演越 烈,香港完全变了,变得陌生,变得危险,变得 令人恐惧,难道这就是我们要的香港?乱局已 经影响到生活各个方面,所有事情都不正常,

再乱下去,香港还有希望吗?游客却步,商场闭 户,股市大跌,数百名警员和无辜市民受伤,数 百万市民生活在忧虑中,暴力造成的政治低气 压令人抑郁,再乱下去,香港还有明天吗?

联署人士表示,理解大部分香港人希望 和平表达诉求,也感谢警务人员过去一段时 间的辛劳与汗水。他们向全体香港市民呼吁, 为了我们共同的家行动起来,止暴制乱:"乱 够了",停止无休的非法游行、集会、占路;"停 暴力",停止一切暴力冲击行为;"勿扰民",停 止影响市民日常生活的"不合作运动";"止破 坏",停止污损国旗国徽、破坏警署和公共交 通设施;"守法治",恢复守法传统,勿自毁"一 国两制";"阻撕裂",不同政治取向的市民不

再互相攻讦;"返正轨",社会回到正轨,政府 改革向前。

联署人士认为,香港已经遍体鳞伤,不能 再忍气吞声、姑息纵容。他们支持行政长官和 特区政府要尽快止住乱局,在社会民生上改 革向前,令市民生活得更好。700万香港人应 携手同心,为了自己也为下一代,向暴力和乱 象勇敢说"不"!

发起此次联署的"守护香港大联盟"由香 港友好协进会等多个香港各界团体支持成 立,其宗旨是希望搭建一个平台,让香港社会 各界充分表达反对暴力、维护法治、确保香港 繁荣稳定的心声,呼吁广大市民一起来守护 香港这个700万人的共同家园。

居港百万闽籍

乡亲的共同心声

"止暴制乱,恢复秩序!"

新华社香港 8 月 10 日电 10 日下午,"止 暴制乱,恢复秩序!""支持特区政府依法施 政!""支持警队严正执法!"等口号声响彻港 岛北角香港福建社团联会会址。

来自香港福建社团联会 245 个团体的代 表 10 日下午齐聚此间举行的"止暴制乱,反独 保家"誓师大会。会方表示,此举是希望向世 人表明,百万居港福建乡亲对香港目前的暴力 和混乱极度反感与不满,香港不能再乱下去!

6 月初以来,香港种种社会乱象已经让 居港的福建乡亲感到担忧和痛心。

香港福建社团联会主席吴换炎在誓师 大会致辞时表示,尽管特区政府多次表示修 例工作已经彻底停止,但是反对派和一些激 进势力继续以"反修例"为幌子,进行各种激 进抗争活动,暴力化程度不断升级,社会波 及面越来越大,甚至公然挑战"一国两制"原

会方表示,挺行政长官、挺警队,是当前 稳定香港局势的关键。香港警队是维护香港 治安的支柱,是守住香港社会稳定的最后一 道屏障。自修例风波发生以来,香港警队在巨 大压力下,坚守岗位、无惧无畏,用理性、克 制、勇敢、专业赢得了闽籍乡亲的敬重。

这两个月来,香港福建社团联会各团体, 多次用不同方式慰问香港警察。香港福建社 团联会荣誉顾问周安达源表示,这是因为我 们看见香港警队忍辱负重、无怨无悔在维持 秩序,我们为他们心痛!"在这同舟共济的关 键时刻,我们撑警,凡是有良知的善良人都会 这么做!"

会方表示,居港百万闽籍乡亲定与全港 市民一起行动起来,向暴力犯罪大声说"不"!



▲"止暴制乱,反独保家"誓师大会现场(8月10日摄)。 新华社记者吴晓初摄

向践踏法治行为说"不"!向暴徒和乱港势力 说"不"!我们坚信,有祖国做我们的后盾,有 中央政府的支持,有包括八闽大地父老乡亲 在内的全国人民的鼓舞,我们一定能战胜眼 下的困难和挑战,香港回归正轨指日可待, "一国两制"伟大事业必将在这东方之珠焕发 出新的生机活力!

"香港不能乱下去,应该尽快恢复秩序!"

居港的闽籍乡亲陈勇说,参加誓师大会就是 要表达对于香港警队和香港福建社团联会的

"作为爱国爱港团体,我们责无旁贷。"吴 换炎表示,"我们举办誓师大会,坚决团结带 领广大闽籍乡亲,止暴制乱、反独保家。"

最后,誓师大会在全场高唱"爱拼才会 赢"的歌声中结束。

揭穿"反中乱港"分子卖港卖国的真面目

新华社记者

香港媒体披露,香港"港独"组织头目近日 和美国驻港总领馆官员在酒店接触密谋。在香 港暴力事件不断升级、违法乱象持续蔓延的敏 感时期,这场会面的曝光彻底揭穿了内外势力 为"反中乱港"相互勾结的丑陋勾当,让世人再 次认清了美国是如何不顾国际法和国际关系 基本准则,赤裸裸干涉香港事务、干涉中国内 政的,亦让广大香港市民彻底看穿香港暴力乱 象幕后制造者卖港、卖国的丑恶面孔。

事情被披露后,"港独"分子承认,与美国领 馆官员"交流"内容包括制裁香港的美国相关议 案及要美方不向香港警方出口装备等等。对于 这种耳提面命式的会面,"港独"分子还说"根本 没有什么特别"。显然,他们勾结外部势力早已 是家常便饭,习以为常了,不用任何掩饰。如此 厚颜无耻,已到何等地步!

需要严正指出,美国部分国会议员不久 前重提所谓涉港议案,是对香港事务、中国内 政的粗暴干涉,中国政府和全体中国人民坚 决反对。乱港分子跪求外国干涉甚至制裁香 港,为谋一己之政治私利,毫不掩饰地以牺牲 香港社会整体利益为代价,直接损害广大香 港市民的安宁与福祉,公然挑战国家主权与 安全,其出卖香港、出卖国家的卑劣行径注定 没有好下场。

"港独"分子在外国"主子"面前,一副摇尾 乞怜的门生模样,基本的为人底线都消失殆 尽。他们乞求美方不要向香港警察出口装备 等,就是乞求美国保护搞乱香港的街头暴力, 更是乞求保护他们自己。近一段时间,香港"黑 色恐怖"蔓延,无法无天状态有目共睹,甚至发 展到公然侮辱国旗、国徽,挑战"一国两制"原 则底线,挑战中央权威。面对中央政府止暴制 乱的坚定决心,面对香港警队的严正执法,面 对香港社会求稳定求安宁的主流民意,这些 乱港分子慌了,急匆匆找外国"主子"求援、请 教,密谋如何削弱警权、打击警队,逃避法律 的追究制裁。奸邪本色,真是一览无遗。

令人不齿处还在于,这些乱港者不但毫 无民族大义可言,对于生之养之的香港这个 家园,竟然也未存丝毫善念。显然,为达成不 可告人的政治算计,为得逞肮脏不堪的一己 之私,他们对香港能否有未来、香港是否从此 沉沦已无半点顾念。香港越乱,他们从外国 "主子"那里获得的利益就越多越大。君不见, 在与美领馆官员会面后,他们迅速在社交网 站上扬言策动"九月罢课"。这些人可以拿着 政治酬庸,被送到美国上名牌大学,只是可怜 了那些不明就里、充当他们棋子和炮灰的香

不止于上述"港独"组织头目,自特区政 府提出有关修例以来,"反中乱港"分子们频

频周游列国"告洋状",与外部势力狼狈为奸, 恶行昭昭,丑态毕露。然而,"善有善报,恶有 恶报"。需知,一切公然挑战"一国两制"原则 底线、践踏法治尊严、破坏社会安定、侵害公 众利益的违法犯罪行为,都逃脱不了被追究 法律责任的结局;破坏国家主权、安全和发展 利益,香港社会整体利益和香港700万市民 切身利益,充当外国势力"反中乱港"的马前 卒们都必将受到包括香港同胞在内全体中国 人民的声讨。我们呼吁广大香港市民,进一步 认清"反中乱港"分子们的阴谋诡计与严重危 害,携手同心,止暴制乱,守护家园平安,捍卫 国家利益,驱散纷乱的阴霾,让香港重回阳光 明媚的发展航道。 新华社北京 8 月 10 日电



■记者手记

10日这一天,香港民间团体发起 "全民撑警日"活动。不少市民穿上蓝 衣,见到警察时当面道谢,用行动支持 辛苦的香港警察。他们喊出的口号是:

在这之前,香港市民已自发到各 警署慰问警察。他们送上物资和心意

多个香港市民团体也自发在报章 刊登广告,支持香港警察,向警队致 市民及孩子生活在一个守法的社会 "你们现在就是一条把守在人性和兽 性之间的蓝线,对你们无私的贡献,我 们衷心感激"……

越来越多香港人站出来"撑警队"。 今年是香港警队成立175周年。 香港警队已从成立初期的百余人,发 展到今天包括正规警察、辅警及文职 人员在内的超过3.65万人的队伍。香 港警队不仅警力规模大,专业执法程 率和较高的破案率,令香港成为全球 最安全城市之一。2018年,香港全年 整体罪案数字为54225宗,比前年的 历史低位再下跌 3.2%, 创造 1974 年

两个月来,记者多次近距离观察 警方执法,他们勇敢、忠诚、守纪律,在 面对野蛮攻击时,勇于面对,毫不退 缩,坚持专业精神;在诽谤、挑衅和谩 骂声中,仍然坚守岗位,维持社会治安 秩序;面对暴徒四面八方的攻击,反对 派政客颠倒黑白的诋毁,临危不乱,保 护家园,维护法治尊严。

香港警察值得港人全力相挺! 香港的游行示威活动已持续两个 月,近来游行示威和暴力冲击活动进 一步升级。一位前线警长坦言,原来每 周工作5天,这段时间周末两天的假期也没了,弄得身心疲

急。更大的问题是,不知道整件事究竟何时才能结束。 7月27日,记者在元朗南边围村内采访,和一批警员 遇到了暴徒正面冲击。在发射催泪弹无果后,警员向村内逐

步后退,待增援警力到来后短暂休整。天气炎热加上制服厚 重,很多警员紧急补水后就地坐倒,但仍遭到暴徒扔掷砖头 和碎石等攻击,神经始终高度紧绷,相当疲劳。 7月14日,记者在沙田新城市广场清场时站在警方港 铁站防线正前方。这批警员面孔十分年轻,面对激进示威者

逼近脸上的侮辱和指骂时,他们的表情不是愤怒而是苦笑, 在香港闷热的天气里,警察们穿着厚重的防暴服,戴着 防毒面具,不一会儿便汗流浃背。在与暴徒们对峙的间隙, 警员们不得不卸下装备,暂时休息。记者看到,他们个个汗

一位警察告诉记者,出点汗没什么,麻烦的是穿着防暴 服执行任务时,上厕所很不方便。很多兄弟不得不在执行任

6月以来的几乎每个周末,不能按时就餐已经成为前

线警察的常态。据执行任务的警察说,他们都是轮流就餐, 一般就是十多分钟,匆匆忙忙吃完后,赶紧替换其他同事。 在与示威者对峙的前线,经常会见到警察们在示威人群

附近围成一圈,吃着简单的餐食。进入7月份,激进的示威者 在下午四五点钟就开始闹事,有时一直会闹到夜里一两点甚 一位香港警察说,穿防暴服上街,背着三四十磅重的装

备,最长连续30个小时跟暴徒对峙,累了就睡马路,睡坑渠 边,拿些破烂的塑料路障、纸皮箱垫着当枕头。一日三餐,只 能轮流让一小部分人暂时离开防线,坐在马路上快速进餐。 有几次餐食根本送不上来 因为道路全部都被暴徒阻塞 送 饭同事被暴徒殴打。

他说,现在大家都有经验了,如果有饭吃,就要尽快吃, 但又不敢吃太多,否则找不到地方上厕所,就更糟糕。加上长 期睡眠不足,最近一段日子,很多警察生病,但都没法请病 假。如果请病假缺席,人员少了,同事的处境会变得更危险。

"现在就好像打仗一样,在任何情况下,我们都不能走开。 那些暴徒随时会扔一个汽油弹过来,砖头飞过来更是像下雨。 我昨天被人用弹弓包住石头一样的东西射中,很疼。好几所警 署被人纵火,满大街都有人在打架。我们很想去处理,但是根 本没办法离开我们正在遭到冲击的防线。"这位警察说。

"是的,我们有装备,我们有训练,我们是成年人。可是, 我们也是血肉之躯,我们也会被砖头砸到、铁枝刺痛,我们 也会累倒街头,我们也有脾气,我们也会想家。我一样热爱 这个我土生土长的地方,我选择为治安把关。"备受煎熬的 香港警察这样诉说。

然而,一些西方势力和反对派掌握的媒体还在持续"抹 黑"香港警察,煽动社会"仇警"气氛。正如香港新民党主席 叶刘淑仪所言,乱港分子知道警队是维护香港治安和秩序 的重要支柱,就不断打击警队士气,目标就是要摧毁警队, 从而夺取管治权。作为一个城市的警察,要应付强大力量策 划、推动的暴力行动,以及社会舆论带来的压力,他们面临 的是来自肉体和精神的双重折磨。

香港回归后,香港警队被认为是世界上最专业和优秀的 警察机构之一,市民对警察普遍有良好评价。但2014年非法 "占中"后,反对派明显将斗争矛头指向警队,利用其掌握的媒 体和法律力量,炮制出"七警案"和"朱经纬案",极力煽动社 会大众与警察对立的情绪,也让警察在执法中产生心理畏惧。

6月初以来,很多警队人员受到威胁,他们的联络电 话、家庭住址甚至家人的资料都在网上被公开。一些警员和 家属因此受到了很多不同程度的骚扰,甚至针对性的歧视 和欺凌。香港华人基督教联会真道书院助理校长戴健晖在 社交平台上甚至咒骂警员子女"活不过7岁"。

7月30日晚,香港葵涌警署遭到大批激进示威者围 堵,场面混乱。现场一名"光头警长"被包围,身处险境下,只 能无奈举枪。之后,这名人称"刘 Sir"的探长及他的孩子被 激进分子在网上"人肉"。

一名内地网民绘画出拿着枪面对激进示威者的刘 Sir 的背影,并在画中写道:"孩子……请坚信你的父亲,他才是 真正的英雄……'

刘 Sir 后来说的一番话更感动人心:"香港警察有能力 处理这些暴徒,只恨他们也是中国人,打不是,不打也不是! 真的很心痛!

在一个多月的采访中,让记者印象最深刻的是在非法 冲击现场和一位中年警员的偶遇和交谈。这位参加过多次 任务的前线警员在昏暗的路灯下用不熟练的普通话多次向 记者强调"我是爱国家的"。执行任务多次,他最不能忍受的 是暴徒们在西环冲击中联办并污损国徽。

说完,他转身走向了自己的防线。

(记者刘欢、牛琪、刘宁)新华社香港8月10日电